

NSS Activities

स्लोगन पोस्टर के द्वारा जागरूक किया छात्राओं को

नवभारत न्यूज

सागर 1 दिसंबर. शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर महाविद्यालय में विश्व एड्स दिवस पर महाविद्यालय की प्रभारी आचार्य प्राचार्य डॉ आशा पाराशर की अध्यक्षता में कार्यक्रम आयोजित हुआ.

संचालन कर रही एनएसएस कार्यक्रम अधिकारी डॉ भावना रमैया ने युवा पीढ़ी के सावधानीपूर्वक जीवन व्यतीत करने हेतु सुझाव दिए अनेक सुझाव दिये. कोरोना महामारी के समान एड्स भी एक खतरनाक जानलेवा बीमारी है जिसका सतर्कता ही उपाय है. कार्यक्रम अधिकारी डॉ अपर्णा चंदोलिया ने कहा कि स्वयंसेवी छात्राओं का आज मूल कर्तव्य है कि इस कोरोना काल में सुरक्षित रहने के लिए एड्स जैसी



संक्रमित बीमारी से बचे रहने हेतु जन जागृति पोस्टर, स्लोगन, निबंध, व्याख्यान के माध्यम से जन सम्मान तक पहुंचाएँ. एड्स पर आधारित इस विशेष आयोजन के अवसर पर स्वयं सेवकों ने महाविद्यालय आकार कोरोना की गाइड लाईन का पालन करते हुए प्रथम वर्ष की प्रवेश फ़ॉर्म जमा करके करने वाली छात्राओं को

स्लोगन पोस्टर के द्वारा जागरूक किया एवं रेट रिबन लगाकर एड्स की सतर्कता एवं सुरक्षा के प्रति जागरूकता का संकल्प लिया. जागरूकता कार्य में शिवानी रैकवार, प्रांजल चंचोदिया, साक्षी गुप्ता, मजकीन बानो, कुसुम राय, काजल पटेल, पूजा विश्वकर्मा, आश्रिता सिंह ठाकुर, रोशनी अहिरवार ने पूरे महाविद्यालय में छात्राओं एवं प्राध्यापकों को जागरूकता संदेश दिया. इस अवसर पर वरिष्ठ प्राध्यापक डॉ तिवारी, डॉ अंजना चतुर्वेदी, डॉ प्रतिमा खरे, डॉ सुनीता सिंह, डॉ एच अंसारी, डॉ अंजना नेमा, डॉ मालती दुबे, डॉ मोनिका सोनी, डॉ संजय दोहरे, डॉ राकेश साकेत, डॉ अर्चना जगत, डॉ ख्याति बेलापुरकर, डॉ. हरिओम सोनी उपस्थित रहे.

सतर्क भारत समृद्ध भारत विषय पर प्रतियोगिता आयोजित

नवभारत न्यूज

सागर 3 नवम्बर. शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई द्वितीय एवं तृतीय के संयुक्त तत्वाधान में सतर्कता जागरूकता सप्ताह कार्यक्रम के अंतर्गत कार्यक्रम सतर्क भारत समृद्ध भारत की थीम पर प्राचार्य डॉ. बीडी अहिरवार के निर्देशन एवं कार्यक्रम अधिकारी डॉ. भावना रमैया एवं डॉ. अपर्णा चांचोदिया के मार्गदर्शन में ऑनलाइन प्रतियोगिता आयोजित की गई.

पोस्टर (उपभोक्ता संरक्षण) प्रतियोगिता में प्रथम - रोशनी अहिरवार, द्वितीय - प्रांजल चांचोदिया एवं तृतीय - प्रियंका दांगी रही. निबंध प्रतियोगिता (भ्रष्टाचार मुक्त भारत एक सपना)

में भानुप्रिया - प्रथम, शिवानी रैकवार - द्वितीय, सौम्या सूर्यवंशी तृतीय रहीं. स्लोगन प्रतियोगिता में (भ्रष्टाचार मुक्त भारत) प्रांजल चांचोदिया प्रथम, कुसुम राय द्वितीय, सौम्या सूर्यवंशी तृतीय रहीं. कविता लेखन में (भ्रष्टाचार मुक्त भारत) पूजा श्रीवास्तव प्रथम, नाजमीन एवं प्रियंका दांगी द्वितीय, शीतल पटेल तृतीय रहीं.

उपभोक्ता संरक्षण पर ऑनलाइन व्याख्यान डॉ. सुनील श्रीवास्तव प्राध्यापक अर्थशास्त्र शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय द्वारा दिया गया जिसमें उपभोक्ता सतर्कता एवं जागरूकता अधिनियमों पर छात्राओं को जानकारी दी गई राष्ट्रीय सेवा योजना की दोनों इकाइयों द्वारा आयोजित उपरोक्त प्रतियोगिताओं में लगभग 70 छात्राओं ने भाग लिया.

दिव्यांगों की जिंदगी बचाओ और उनके साथ जीवन बिताओ

नवभारत न्यूज

सागर 3 दिसंबर. शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय की रासेयो इकाई द्वितीय एवं तृतीय के संयुक्त तत्वाधान में विश्व दिव्यांग दिवस मनाया गया.

प्राचार्य डॉ. बीडी अहिरवार ने कहा दिव्यांग का तात्पर्य शारीरिक दुर्बलता ही नहीं है बल्कि मानसिक अपंगता भी है. यदि आत्मविश्वास एवं दृढ़ इच्छा शक्ति हो तो कोई भी अवरोध आगे बढ़ने से नहीं रोक सकता. कार्यक्रम अधिकारी डॉ. भावना रमैया ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना स्व के लिए नहीं अपितु हम की भावना से कार्य करता है. हमारे समाज में दिव्यांगता

को बोल न समझें बल्कि उन्हें जीवन जीने की कला भी सिखाएं. कार्यक्रम अधिकारी डॉ. अपर्णा चांचोदिया ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवी होने के नाते आपका यह दायित्व है कि हमारे समाज में इन दिव्यांगों के संग भले ही कुछ समय के लिए सही उनके चेहरे पर मुस्कुराहट लाने का प्रयास करें तथा औरों को भी प्रेरित करने के लिए आज संकल्पित हों. इसी संकल्प के साथ दिव्यांगों की जिन्दगी को बचाओ और उन साथ जीवन बिताओ की धारणा दिव्यांग दिवस पर स्वयंसेवी कुसुम राय द्वारा गोद ग्राम कुड़ारी में दिव्यांग बालिकाओं के साथ समय बिताया.

रासेयो का ऑनलाइन उन्मुखीकरण कार्यक्रम हुआ

नवभारत न्यूज

सागर 30 दिसंबर. शासकीय स्नातकोत्तर कन्या महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना की द्वितीय एवं तृतीय इकाई के संयुक्त तत्वाधान में प्राचार्य डॉ. बीडी अहिरवार के अध्यक्षता में ऑनलाइन उन्मुखीकरण कार्यक्रम आयोजित किया गया.

प्राचार्य डॉ. बीडी अहिरवार ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवी सामुदायिक विकास की भावना से कार्य करें. अपनी सोच को संकुचित न रखें एवं व्यापक दृष्टि से समाज सेवा करें एवं

वर्तमान में व्यापक महामारी कोरोना के लिये आगे की योजना टीकाकरण में अपनी सक्रिय सहभागिता दें. कार्यक्रम अधिकारी डॉ. भावना रमैया को स्वयंसेवियों को राष्ट्रीय सेवा योजना की पृष्ठभूमि, उद्देश्य, कर्तव्य, प्रमाण पत्र की उपयोगिता को विभिन्न शिविरों की जानकारी दी. कार्यक्रम अधिकारी डॉ. चांचोदिया ने कहा कि मन मे सेवा भावना रखकर कार्य करें एवं दूसरों को भी कार्य के लिये प्रेरित करें. इस अवसर पर ऑनलाइन लगभग 100 छात्राओं ने सहभागिता दी.

Girl Child Day Celebration



Jagrukta Ke Liye Gramin Bhraman







Khel Parisar Cleanliness Program



1 अक्टूबर से नेहरू युवा केंद्र के तत्वाधान में चल रही स्वच्छता अभियान का समापन 31 अक्टूबर को खेल परिसर के बाजू वाले मैदान में कार्यक्रम का समापन किया गया

हेमंत आठिया जिला सागर मध्य प्रदेश इस कार्यक्रम के तहत पूरे सागर जिले में 1000 गांव के अंदरस्वच्छता का आयोजन किया गया था जिसमें सागर जिले के सभी ब्लॉक व तहसील में वालंटियर के द्वारा तकरीबन 36000 किलो पॉलिथीन एवं वेस्टीज कचरा इकट्ठा किया गया इस कचरे को नगर निगम के एमएसडब्ल्यू विभाग के सुपर किया गया कार्यक्रम में विभिन्न संस्थाओं के द्वारा सहयोग दिया गया जिसमें जन अभियान परिषद आरसीसी रोटरी क्लब एनएसएस गर्ल्स विंग

एनएसएस बॉयस विंग क्षत्रिय नव चेतना मंच जनपद स्वच्छता हितग्राही स्काउट एनसी आई बी एवं विभिन्न सामाजिक संगठनों के द्वारा सहयोग किया गया कार्यक्रम समापन पर सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयंती पर राष्ट्रीय एकता दिवस पर जिला प्रभारी गजेंद्र सिंह बन्नाद ने शपथ दिलवाई गई कार्यक्रम में नेहरू युवा केंद्र के ओएसडी सुधीर सिंह साहब रोटी क्लब के चेयरमैन वीनू राणा जी डॉ घनश्याम भारती जिला संगठन एनएसएस श्री रत्नेश जैन जैन हाई स्कूल सीआरसी प्रजापति मकरेनिया कॉलेज डॉ भावना रमैया कार्यक्रम अधिकारी एनएसएस

अपर्णा चांसोरिया एनएसएस श्रीमती नेहा अमित सिंह सोलंकी तीनों चेतना मंच श्रीमती विनीता सिंह जी आरसीसी गोपालगंज श्री उमाकांत दुबे जन अभियान पंकज सोनी एनसीआई बी परिषद मनीष यादव कीड़ा भारती अब्दुल तरबेस मंसूरी उदय रेशन अहिरवार स्वच्छता हितग्राही पीतम राय रोटरी क्लब ढाना परिसर रोटरी क्लब जयकरण सिंह एमएसडब्ल्यू मनोज चुटे ले अमर संस्कार एनएससी मानसी बैध राजूल जैन ढाना माधुरी लोधी राजनंदनी दांगी अदिति घोसी विशाखा ठाकुर डोली कोरी स्वच्छता हित ग्राही जनपद सागर शिवानी रैकवार पूजा श्रीवास्तव पीसी का चंदेरिया शिवानी सोनी साहिल रावत धर्मेन्द्र हर बार नीरज विश्वकर्मा आदर्श कुर्मी भरत साहू अमित पाटकर रविकांत कुशवाहा अक्षय गोस्वामी संस्कार गुरुंग नेहरू युवा केंद्र वालंटियर श्रीकांत रिछारिया जसवंत सिंह दांगी शिवम सोनी दीपेंद्र सिंह ठाकुर दीपचंद अहिरवार चंद्रेश राजपूत अजय लोधी राहुल सिंह मीडिया प्रभारी रामकुमार साहू जी श्री शिव प्रसाद चढ़ार कार्यक्रम में आभार जिला प्रभारी गजेंद्र सिंह बन्नाद बन्नाद ने माना कार्यक्रम में सहयोग करने वाले सभी सभी के लिए सराहना भी की

बैंक को करोड़ों की चपत लगाने के आरोपियों की जमानत अर्जी खारिज

लखनऊ। फर्जी दस्तवेजों के आधार पर केसीसी स्वीकृत कराकर ऋण का पैसा निकालकर स्टेट बैंक को करोड़ों की चपत लगाने के आरोपी रविराज सिंह, चंद्रशेखर, प्रियंका लोधी, रविशंकर पांडेय और प्रवीण मौर्या की ओर से अलग-अलग दी गई अग्रिम जमानत अर्जी को भ्रष्टाचार निवारण के विशेष न्यायाधीश अजय विक्रम सिंह ने खारिज कर दिया। कोर्ट में सीबीआई की ओर से तर्क दिया गया कि मामले की रिपोर्ट एसबीआई के रीजनल मैनेजर मनीष उप्पल ने 9 जनवरी 2020 को दर्ज कराई थी। कहा गया था कि शाखा प्रबंधकों कमल कुमार श्रीवास्तव, अंशुल मेहंदीरत्ता और अवधेश कुमार ने सहअभियुक्त प्रकाश चन्द्र विद्यार्थी, अत्र कुमार द्विवेदी उर्फ गोले और अन्य सहयोगियों के साथ मिलकर 2014 से 2017 के बीच कूटरचित्त दस्तवेजों के आधार पर 96 केसीसी लोन स्वीकृत कर 6 करोड़ 61 लाख रुपये हड़प लिए।





God Gram Kudhari Me Plantation



देशबन्धु

वर्ष - 6 | अंक-140 सागर, बुधवार, 7 जुलाई 2021 | मूल्य - 2.00 रुपए

सिंधु संस्कार समिति ने ग्राम कुराड़ी में पौधे रोपे

सागर, देशबन्धु। शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय सागर में प्राचार्य डॉ. बी.डी.अहिरवार एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के मार्गदर्शन एवं सिंधु संस्कार समिति के सहयोग से ग्राम कुराड़ी में वृक्षारोपण एवं युवा शक्ति कोरोना मुक्ति टीकाकरण सघन अभियान के अंतर्गत टीकाकरण जागरूकता संदेश दिया गया कार्यक्रम अधिकारी डॉ. भावना रमैया एवं डॉ. अपर्णा चर्चोदिया ने राष्ट्रीय सेवा योजना के स्थानीय स्वयंसेवकों एवं ग्रामवासियों को पौधे दान दिए एवं वृक्षारोपण करवाया इसके साथ ही टीकाकरण करवाने के लिए ग्रामवासियों को जागरूकता



का संदेश दिया। समिति सचिव सुरेश मोहनानी ने कहा कि सभी व्यक्तियों को प्रण लेना चाहिए कि वह एक पेड़ अवश्य लगाएंगे और जो पेड़ लगाएंगे उसका संरक्षण भी करेंगे। इस अवसर पर राष्ट्रीय

सेवा योजना के स्वयंसेवी कुसुम राय, राखी राय, यमुना लोधी, रोशन सौर एवं सिंधु संस्कार समिति के संस्थापक राजेश मनवानी एवं ग्राम वासी उपस्थित रहे।

पत्रिका

सागर | बुधवार, 07 जुलाई 2021

पत्रिका

समाज-सरोकार

04

पत्रिका patrika.com

सागर, बुधवार, 07 जुलाई, 2021

वृक्ष के बिना धरती का शृंगार अधूरा



पत्रिका
अभियान

आओ बिछाएं

हरियाली की चादर

पत्रिका न्यूज नेटवर्क
patrika.com

सागर. सिंधु संस्कार समिति के हरित प्रदेश-हरियाली से खुशहाली अभियान के तहत मंगलवार को कुराड़ी ग्राम में पौधरोपण किया गया। एक्सीलेंस गर्ल्स कॉलेज के प्राचार्य डॉ. बीडी अहिरवार के मार्गदर्शन एवं



राष्ट्रीय सेवा योजना के मार्गदर्शन एवं सिंधु संस्कार समिति के सहयोग से पौधरोपण का कार्यक्रम हुआ। कार्यक्रम अधिकारी डॉ. भावना रमैया एवं डॉ. अपर्णा चर्चोदिया ने स्थानीय स्वयंसेवकों एवं ग्रामवासियों को पौधे दान दिए एवं पौध रोपण

करवाया। इसके साथ ही टीकाकरण करवाने के लिए ग्रामवासियों को जागरूकता का संदेश दिया।

कार्यक्रम में समिति सचिव सुरेश मोहनानी ने कहा कि सभी व्यक्तियों को प्रण लेना चाहिए कि वह एक पेड़ अवश्य लगाएंगे और जो पेड़ लगाएंगे उसका संरक्षण भी करेंगे। निर्मल भोले, अनिल जसवानी, अविनाश गंगवानी ने कहा की आधुनिकता की होड़ में जिले में हरियाली घट रही है। इस अवसर पर राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवी कुसुम राय, राखी राय, यमुना लोधी, रोशन सौर एवं सिंधु संस्कार समिति के संस्थापक राजेश मनवानी उपस्थित रहे।

सच कहने का साहस और सलीका **भोपाल** शनिवार, 10 जुलाई 2021

राज एक्सप्रेस

■ भोपाल ■ इंदौर ■ जबलपुर ■ ग्वालियर ■ रतलाम ■ रोवा ■ सतना ■ छिंदवाड़ा ■ उज्जैन ■ सागर

सिंधु संस्कार समिति ने ग्राम कुड़ारी में किया पौधरोपण

सागर। सिंधु संस्कार समिति के हरित प्रदेश, हरियाली से खुशहाली अभियान के तहत कुड़ारी ग्राम में पौधरोपण किया गया। इस अवसर पर में समिति के राजेश मनवानी ने कहा कि वृक्ष धरती का श्रृंगार हैं। जिस रफ्तार से हरियाली घट रही है और पर्यावरण संतुलन बिगड़ रहा है उससे बचने के लिए और पर्यावरण संरक्षण के लिए पौधे लगाना आवश्यक है।

शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय प्राचार्य डॉ. बीडी अहिरवार के मार्गदर्शन में एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के मार्गदर्शन एवं सिंधु संस्कार समिति के सहयोग से गोद ग्राम कुड़ारी में वृक्षरोपण एवं युवा शक्ति कोरोना मुक्ति टीकाकरण सचन अभियान के अंतर्गत टीकाकरण जागरूकता संदेश दिया गया। कार्यक्रम अधिकारी डॉ. भवना रमैया एवं डॉ. अपर्णा चर्चोदिया ने राष्ट्रीय सेवा योजना के स्थानीय स्वयंसेवकों एवं ग्रामवासियों को पौधे दान दिए एवं वृक्षरोपण करवाया इसके साथ ही टीकाकरण करवाने के लिए ग्रामवासियों को जागरूकता का संदेश दिया। इस अवसर पर राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवी कुसुम राय, राखी राय यमुना लोधी, रोशन सौर एवं सिंधु संस्कार समिति के संस्थापक राजेश मनवानी एवं ग्रामवासी उपस्थित रहे।



NSS Certificate Exam





NSS Plantation



दैनिक भास्कर

आप पढ़ रहे हैं देश का सबसे विश्वसनीय और नंबर 1 अखबार

कुल पृष्ठ 12, मूल्य ₹ 5.00 | वर्ष 15, अंक 251, नगर

सागर, गुरुवार 24 जून, 2021

ज्येष्ठ शुक्ल पक्ष - पूर्णिमा, 2078

गर्ल्स कॉलेज में बांटे तुलसी के पौधे

सागर। सिंधु संस्कार समिति द्वारा बुधवार को गर्ल्स कॉलेज में रासेयो के तत्वधान में तुलसी के पौधे लगे गमले वितरित किए। प्राचार्य डॉ. बीडीअहिरवार एवं शिवसेना के उपराज्य प्रमुख पप्पू तिवारी ने पौधरोपण का महत्व बताया। इस मौके पर समिति के अध्यक्ष सुनील

मनवानी, सचिव सुरेश मोहनानी, सहसचिव अनिल जसवानी, कोषाध्यक्ष निर्मल भोले, अविनाश गंगवानी राजेश मनवानी आदि ने पौधरोपण किया। संचालन रासेयो के कार्यक्रम अधिकारी डॉ. अपर्णा चाचीदिया ने किया। आभार कार्यक्रम अधिकारी डॉ. भावना रमैया ने माना।

भोपाल

सच कहने का साहस और सलीका

शुक्रवार 25 जून 2021

(आषाढ शुक्ल पक्ष, पूर्णिमा 2078)

वर्ष 17 अंक 193, पृष्ठ 12, मूल्य ₹ 2.50

राज एक्सप्रेस

सिंधु संस्कार समिति ने छात्राओं को दिए तुलसी के पौधे

सागर। पर्यावरण को संरक्षित रखने और हरियाली बढ़ाने हेतु सिंधु संस्कार समिति द्वारा स्कूल व कॉलेज स्तर पर विद्यार्थियों को पेड़ पौधों का महत्व बताया जा रहा है। बुधवार को शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय में प्राचार्य डॉ. बीडी अहिरवार के मार्गदर्शन में एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वावधान में सिंधु संस्कार समिति द्वारा तुलसी के पौधे लगे हुए गमले सहित राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवियों को गोद दिए गए। इस मौके पर प्राचार्य डॉ. बीडी अहिरवार ने कहा कि सबसे पहले हम सिंधु संस्कार समिति के राजेश मनवानी को बधाई देते हैं कि उन्होंने हमें तुलसी के पौधे गमले सहित यहां अध्ययन कर रही युवतियों को दिए। हिंदू धर्म में तुलसी के पौधे का बहुत महत्व है। भारत के अधिकांश घरों में तुलसी के पौधे की पूजा की जाती है। आयुर्वेद में भी तुलसी के फायदों का विस्तृत उल्लेख मिलता है। संस्था के संस्थापक राजेश मनवानी ने बताया कि सिंधी कॉलोनी में भी शानदार पार्क विकसित किया



गया है। यहां फैसी पौधे लगाए गए हैं। संस्था की ओर से त्रिवेणी यानी नीम, बरगद व पीपल के पौधे रोपे जा रहे हैं। हेमू कालानी उद्यान में जामुन व अमरूद के पौधे लगाने के लिए वहां के रहवासियों को प्रेरित किया जा रहा है। अब पूरे मॉनसून के दौरान करीब तीन से चार हजार पौधे लगाने का लक्ष्य है।

आचरण

वर्ष 35, अंक 88, पृष्ठ 12, मूल्य 2.50 रू.

सागर, गुरुवार



24 जून 2021

तुलसी के पौधे गोद लिए



+

सागर, आचरण। पर्यावरण को संरक्षित रखने और हरियाली बढ़ाने में सिंधु संस्कार समिति अहम भूमिका निभा रही है। स्कूल व कॉलेज स्तर पर युवतियों को पेड़-पौधों का महत्व बताया जा रहा है, तभी वे पर्यावरण से प्रेम करने लगेगी। आज 23 जून 2021 को शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय सागर में प्राचार्य डॉ. बी.डी.अहिरवार के मार्गदर्शन में एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वावधान में सिंधु संस्कार समिति द्वारा तुलसी के पौधे लगे हुए गमले सहित राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवियों को गोद दिए गए कार्यक्रम का संचालन कार्यक्रम अधिकारी डॉ. अपर्णा चाचौदिया ने किया एवं आभार कार्यक्रम अधिकारी डॉ. भावना रमैया ने माना। इस अवसर पर महाविद्यालय परिवार से डॉक्टर संतोष गुप्ता एवं डॉ. संजय खरे उपस्थित रहे राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवियों में साक्षी गुप्ता, बाला जैन, साक्षी सोनी, विधि ठक्कर, एवं रिया साहू ने पौधे लिए गोद लिए। इस दौरान पप्पू तिवारी और सुरेश मोहनानी व राजेश मनवानी भी उपस्थित थे।

तुलसी के पौधे लगे हुए गमले रासयोके स्वयंसेवियों को गोद दिए गए



सागर। पर्यावरण को संरक्षित रखने और हरियाली बढ़ाने में सिंधु संस्कार समिति अहम भूमिका निभा रही है। स्कूल व कॉलेज स्तर पर युवतियों को पेड़-पौधों का महत्व बताया जा रहा है, तभी वे पर्यावरण से प्रेम करने लगेगी।

23 जून 2021 को शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय सागर में प्राचार्य डॉ. बी.डी.अहिरवार के मार्गदर्शन में एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वावधान में सिंधु संस्कार समिति द्वारा

तुलसी के पौधे लगे हुए गमले सहित राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवियों को गोद दिए गए कार्यक्रम का संचालन कार्यक्रम अधिकारी डॉ. अपर्णा चाचौदिया ने किया एवं आभार कार्यक्रम अधिकारी डॉ. भावना रमैया ने माना इस अवसर पर महाविद्यालय परिवार से डॉक्टर संतोष गुप्ता एवं डॉ. संजय खरे उपस्थित रहे राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवियों में साक्षी गुप्ता, बाला जैन, साक्षी सोनी, विधि ठाकुर एवं रिया साहू ने पौधे लिए गोद लिए। इस मौके

पर प्राचार्य डॉ. बी.डी.अहिरवार ने कहा की सबसे पहले हम सिंधु संस्कार समिति के राजेश मनवानी को बधाई देते है कि उन्होंने हमें तुलसी के पौधे गमले सहित यहाँ अध्यन कर रही युवतियों को दिए हिंदू धर्म में तुलसी के पौधे का बहुत महत्व है। तुलसी के पौधे को मां लक्ष्मी का प्रतीक माना जाता है। भारत के अधिकांश घरों में तुलसी के पौधे की पूजा की जाती है। हमारे ऋषियों को लाखों वर्ष पूर्व तुलसी के औषधीय गुणों का ज्ञान था इसलिए इसको दैनिक जीवन में प्रयोग हेतु इतनी प्रमुखत से स्थान दिया गया है। आयुर्वेद में भी तुलसी के फायदों का विस्तृत उल्लेख मिलता है। शिवसेना उपराज्य प्रमुख पप्पू तिवारी ने कहा की आज राजेश मनवानी ने जो तुलसी के पौधे दिए है वे बधाई के पात्र है तुलसी एक औषधीय पौधा है।

नईदुनिया

पर्यावरण के संरक्षण के लिए पौधे लगाना जरूरी: पप्पू तिवारी

सागर

पर्यावरण को संरक्षित रखने और हरियाली बढ़ाने में सिंधु संस्कार समिति अहम भूमिका निभा रही है। स्कूल व कॉलेज स्तर पर युवतियों को पेड़-पौधों का महत्व बताया जा रहा है, तभी वे पर्यावरण से प्रेम करने लगेगी। आज 23 जून 2021 को शासकीय स्वशासी कन्या स्नातकोत्तर उत्कृष्टता महाविद्यालय सागर में प्राचार्य डॉ. बी.डी.अहिरवार के मार्गदर्शन में एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वावधान में सिंधु संस्कार समिति द्वारा तुलसी के पौधे लगे हुए गमले सहित राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवियों को गोद दिए गए कार्यक्रम का संचालन कार्यक्रम अधिकारी डॉ. अपर्णा चाचौदिया ने किया एवं आभार कार्यक्रम अधिकारी डॉ. भावना रमैया ने माना इस अवसर पर महाविद्यालय परिवार से डॉक्टर संतोष गुप्ता एवं डॉ. संजय खरे उपस्थित रहे राष्ट्रीय सेवा योजना के



स्वयं सेवियों में साक्षी गुप्ता, बाला जैन, साक्षी सोनी, विधि ठाकुर एवं रिया साहू ने पौधे लिए गोद लिए

इस मौके पर प्राचार्य डॉ. बी.डी.अहिरवार ने कहा की सबसे पहले हम सिंधु संस्कार समिति के राजेश मनवानी को बधाई देते है कि उन्होंने हमें तुलसी के पौधे गमले सहित यहाँ अध्यन कर रही युवतियों को दिए हिंदू धर्म में तुलसी के पौधे का बहुत महत्व है। तुलसी के पौधे को मां लक्ष्मी का प्रतीक

माना जाता है,भारत के अधिकांश घरों में तुलसी के पौधे की पूजा की जाती है। हमारे ऋषियों को लाखों वर्ष पूर्व तुलसी के औषधीय गुणों का ज्ञान था इसलिए इसको दैनिक जीवन में प्रयोग हेतु इतनी प्रमुखत से स्थान दिया गया है। आयुर्वेद में भी तुलसी के फायदों का विस्तृत उल्लेख मिलता है। शिवसेना उपराज्य प्रमुख पप्पू तिवारी ने कहा की आज राजेश मनवानी ने जो तुलसी के पौधे दिए है वे बधाई के पात्र है तुलसी एक

औषधीय पौधा है जिसमें विटामिन और खनिज प्रचुर मात्रा में पाए जाते हैं। सभी रोगों को दूर करने और शारीरिक शक्ति बढ़ाने वाले गुणों से भरपूर इस औषधीय पौधे को प्रत्यक्ष देवों कहा गया है। इस दिशा में शुरू की गई पौधगीरी मुहिम बहुत बढ़िया है। युवा उम्र में ही पौधों का महत्व पता चलेगा तो जिंदगी भर पेड़ों से प्यार रहेगा। यह कहना है कि सिंधु संस्कार समिति के सदस्यों का। समिति के अध्यक्ष सुनील मनवानी, सचिव सुरेश मोहनानी, सहसचिव अनिल जसवानी, कोषाध्यक्ष निर्मल भोले व अविनाश गंगवानी सहित करीब 14 युवा पौधारोपण मुहिम में जुटे हुए हैं। शहर के युवाओं को अभी से पौधों का महत्व पता चल गया है। घरों में भी फलदार पौधे लगाने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। संस्था के संस्थापक राजेश मनवानी बताते हैं कि सिंधी कॉलोनी में भी शानदार पार्क विकसित किया गया है। यहाँ फेंसी पौधे लगाए गए हैं।